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Výskyt nodulární dermatitidy skotu (LSD) v Evropě a kontrola skotu 
přemístěného ze zemí s výskytem LSD do ČR

Vážená paní, vážený pane,

dovolte mi se na Vás obrátit s informacemi o aktuálním šíření nodulární dermatitidy skotu 
v Evropě a ohledně postupu SVS v prevenci zavlečení této nebezpečné nákazy do ČR.

Nodulární dermatitida skotu je nebezpečné virové onemocnění, které postihuje skot a vodní 
buvoly. Pro nákazu je typický přenos prostřednictvím bodavého hmyzu, což značně komplikuje 
možnosti pro zamezení jejího šíření v tomto ročním období. Pro onemocnění je typická delší 
inkubační doba (doba od nakažení po výskyt prvních klinických příznaků), která může být 
dlouhá až pět týdnů. Charakteristickými klinickými příznaky jsou kožní noduly (ohraničené 
uzlovité kožní změny), které mohou být buď lokální (zejména hlava, krk, vemeno) nebo mohou 
pokrývat celé tělo.  

Jedná se o nebezpečnou nákazu, při níž dle legislativních pravidel EU musí být po potvrzení 
ohniska zahájena okamžitá eradikace nákazy, tedy po laboratorním potvrzení nákazy musí být 
v pozitivních hospodářství usmrcen veškerý skot.

Aktuálně bylo onemocnění potvrzeno v Itálii a ve Francii, kdy k dnešnímu datu bylo hlášeno již 
více než 75 ohnisek nákazy. V Itálii a Francii byla zahájena vakcinace skotu proti LSD 
ve vymezených pásmech pro vakcinaci. Vakcinace skotu byla zahájena v určených zónách 
také ve Švýcarsku, kam přesahuje uzavřené pásmo z Francie. Vakcinace je významným 
kontrolním opatřením proti dalšímu šíření nákazy.

Další podrobné informace k LSD a informace k aktuálnímu rozšíření naleznete na webu SVS:

https://www.svscr.cz/zdravi-zvirat/nodularni-dermatitida-skotu-lumpy-skin-disease/
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Onemocnění se prostřednictvím hmyzu nešíří na velké vzdálenosti (je hmyzem přenášeno 
pouze mechanicky). Nicméně významným zdrojem nákazy pro šíření do nových oblastí 
může být přemísťování zvířat, která jsou nakažená a zatím bez zjevných klinických 
příznaků. Kolem ohnisek nákazy v zemích EU jsou zřizována uzavřená pásma o velikosti 20 
a 50 km, v nichž a z nichž je úředně omezeno přemísťování zvířat. Riziko přemístění 
infikovaných zvířat do prostých zemí by tedy mělo být minimální.

Přesto vzhledem k nebezpečnosti nákazy se SVS rozhodla aktuálně zavést následující 
kontrolní opatření:

- SVS v rámci své kontrolní činnosti sleduje zásilky zvířat přemísťované mezi členskými 
státy. Po přemístění skotu původem z Francie nebo Itálie do ČR místně příslušná krajská 
veterinární správa (KVS) kontaktuje chovatele a provede kontrolu na hospodářství se 
zaměřením na zdravotní stav přemísťovaných zvířat a zejména za účelem poučení 
chovatele o nákaze a o klinických příznacích onemocnění.

- chovatel bude poučen o skutečnosti sledovat zdravotní stav zvířat po dobu 6 týdnů 
od přemístění na jeho hospodářství (z důvodu až 5týdenní inkubační doby) a v případě 
změn zdravotního stavu zvířat bude chovatel kontaktovat místně příslušnou KVS nebo 
soukromého veterinárního lékaře. Právě klinická kontrola zvířat je velmi důležitým 
krokem pro včasné odhalení nákazy a pro možnost přijetí dalších opatření pro 
omezení jejího šíření.

- doporučujeme chovatelům umístit nově nakoupená zvířata (ze zemí s výskytem LSD) do 
karantény, pokud jim to umožňují prostorové a provozní možnosti hospodářství.

- tato kontrolní činnost bude zaměřena na poučení chovatelů a žádost o jejich spolupráci, 
SVS nebude preventivně v chovech skotu z důvodu výskytu LSD v Evropě v této chvíli 
nařizovat žádná opatření, ani omezovat přesuny zvířat či zacházení s jejich produkty.

- v případě, že by byla zvířata vyšetřena na LSD z rozhodnutí KVS, toto vyšetření by bylo 
hrazeno ze státního rozpočtu.

Vzhledem k charakteru nákazy a k tomu, že její rozšíření na území ČR by pro chovatele 
znamenalo výrazné ekonomické dopady, žádáme všechny chovatele o spolupráci s místně 
příslušnou krajskou veterinární správou. Současně žádáme všechny chovatele skotu 
o obezřetnost při obchodování se zvířaty a při nákupu skotu z nákazou postižených států 
a o zhodnocení, zda lze přemístění zvířat odložit na dobu, až bude nákazová situace 
stabilnější, zejména pokud se zařízení původu zvířat nacházejí v blízkosti uzavřených pásem. 
Při dovozu zvířat z Itálie a Francie je nutno si zjistit aktuální podmínky v oblasti, z níž má být 
obchod se zvířaty uskutečněn.

Děkuji Vám za spolupráci.

S pozdravem

MVDr. Zbyněk Semerád
ústřední ředitel

podepsáno elektronicky
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